

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
Горкома
ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 18 (1099) | 29 февраля 1940 г. ЧЕТВЕРГ Цена 8 коп.

Множить ряды участников сельскохозяйственной выставки

20 февраля Верховный Совет СССР наградил орденами Союза ССР 233 участника Всеобщей сельскохозяйственной выставки. Главный выставочный комитет наградил 3 тысячи участников выставки большими и малыми золотыми медалями с выдачей денежных премий.

В списке награжденных — Герои стахановского труда, инициаторы борьбы за рекордные урожаи в Сибири т.т. Ефремов, Чуманов, передовые колхозы и МТС нашей области. Передовики социалистического земледелия продемонстрировали на выставке все лучшее и новое, показали неисчерпаемые возможности в повышении урожайности и поднятии производительности животноводства, которые таятся в колхозном стиле.

На опыте выдающихся мастеров социалистического земледелия учатся миллионы колхозников завоевывать высокие урожаи. «Недаром народ называл выставку Всеобщим колхозным университетом, вложив в это название глубокий смысл» («Правда»).

Десятки лучших людей нашего района ездили в прошлом году на выставку. Многие из них, вернувшись в колхозы, стали подлинными агитаторами и проводниками лучших достижений выставки в своих колхозах.

Опытник-бригадир огородной бригады колхоза им. Шевченко тов. Костюк применяет опыты лучших мастеров в й огородной бригаде, он собирается снять урожай капусты в 1940 году 700 центнеров с гектара. Товарищ Костюк проводит большую, кропотливую работу. В колхозе организован агротехнический кружок, которым руководят товарищи Костюк, регулярно проводятся занятия. Можно еще назвать имена лучших стахановцев-опытников, по-большевистски борющихся за повышение урожая.

В этом году оформлено кандидатами на выставку по нашему району больше 40 человек. (В. М. Молотов).



Братья Доронины, награжденные орденом СССР за успешную работу по укреплению обороноспособности. Н. Д. Доронин, студент МИИГа, награжденный орденом «Знак почета» (в центре); красноармеец А. Д. Доронин (слева) и В. Д. Доронин, инженер завода имени Горбунова, награжденные медалями за «Трудовое отличие». Фото-Клише ТАСС.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 26 февраля на Карельском перешейке наши части продолжают уничтожение укреплений противника. Попытки противника, контратаковать наши части, отбиты с большими для него потерями. В одной из контратак подбито 5 танков противника, из которых 3 захвачены нашими частями. По дополнительным данным на острове Койвисто (Бьерке) сверху указанных военных трофеев в сюжете от 24 февраля нашими частями захвачено 26 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 15 железобетонных артиллерийских сооружений, кроме того 2 крепостных каземата, 4 склада с оружием и продовольствием, 10 тысяч снарядов, свыше 5 миллионов патронов. На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 19 самолетов противника. (ТАСС).

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 27 февраля на Карельском перешейке наши части, преодолевая укрепления противника, заняли 13 оборонительных пунктов, из них 9 железобетонных артиллерийских сооружений. На других участках фронта не произошло ничего существенного. Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку войск и военных объектов противника. В воздушных боях сбито 6 самолетов противника.

ТАСС.



По инициативе комсомольцев в колхозе «Правда», Поломошнинского сельсовета организован агротехнический кружок. На снимке: кружок на занятиях. Занятия проводит агротехник тов. Жуковский.

Продают излишки хлеба государству

Колхозники колхоза «Ленинский труд», Красносельского сельсовета вчера на общем собрании решили продать 210 центнеров хлеба государству. Кроме этого колхозники продали нерозданный еще хлеб по трудодням в количестве 25 центнеров.

Продают свои излишки колхозники. Дополнительно продали по 1 центнеру колхозники тт. Деревянкин Роман, Каменский Петр, Саломатов Сер- гей, Уродов Степан, Конев Филипп, Кощеев Степан, Березовский Федор, Романова Александра и др. Хлебозакуп продолжается.

Собрание решило вызвать на социалистическое соревнование колхоз «12 лет РККА» на лучшее участие в продаже своих излишков и быструю вывозку закупленного хлеба на заготовленные пункты.

Д. Алкин —
уполномоченный обкома ВКП(б).

Передовики

Колхозники колхоза имени Ленина, Дубровского сельсовета большевистскими делами отвечают на призыв бригадиров-стопудовиков Сталинградской области. Колхоз к весеннему севу готов. Семена засыпаны полностью очищены и проверены на всхожесть. Хранятся они в хорошем, сухом помещении. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Надлежащий поставлен уход за лошадьми, сейчас лошади средней и выше средней упитанности. Полностью отремонтирована сбруя. На период весеннего сева для лошадей имеется в достаточном количестве грубых и концентрированных кормов. Звенья заготавливают минеральные и местные удобрения.

Бригада рейда — М. Максимов, А. Анисимов, А. Кнутарев.

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Памятник В. И. Ленину в Ереване

Началась подготовка к сооружению монументального памятника В. И. Ленину в столице Армении — Ереване. Торжественное открытие памятника приурочивается к 20-летию советской Армении, которое исполняется 29 ноября этого года.

◆◆

Сборник трудов Н. К. Крупской

27 февраля исполнилась первая годовщина со дня смерти Надежды Константиновны Крупской. Наркомпрос РСФСР выпускает сборник трудов Н. К. Крупской о библиотечной работе, а также сборник статей и речей о политпросветработе.



Командир отделения комендантова А. И. Пылев (Черноморский флот). Отделение т. Пылева одно из лучших на корабле.

Фото П. Савченко.

Фото-Клише ТАСС.

◆◆◆

Женские тракторные бригады

МТС Воронежской области готовят к весеннему севу 3100 трактористок. Удеровская МТС одна из первых закончила подготовку 49 трактористок.

Из отличниц, обучавшихся на курсах, создан женский тракторный отряд. В Бобровском районе будет работать 9 женских тракторных отрядов.

Курорты

Партия и правительство нашей страны уделяют большое внимание здоровью человека. Ежегодно отпускаются огромные средства на курортное и амбулаторное лечение, на расширение лечебной сети. В одном только прошлом году более 14 тысяч трудящихся нашей области побывали на курортах — Сочи-Мапеста, Кисловодск, Эссентуки, южный берег Крыма, Железноводск и местных сибирских. Сотни колхозников области лечились на курортах Белокуриха, Чамал, Широ, Учум. В Новосибирскую курортную контору поступает много писем от колхозников, побывавших на курортах. В этих письмах они благодарят партию и правительство за ту заботу и внимание, которым они окружены.

Рост сельского хозяйства и благосостояние колхозников дают полную возможность еще шире использовать курорты. На 1940 год колхозам и колхозникам нашей области выделяется большое количество путевок на курорты Крыма, Кавказа и Сибири.

Партийная жизнь

РАБОТАЛИ ХОРОШО

Отчетно-выборное собрание парторганизации вагонного участка проходило серьезно, организованно.

Коммунисты активно участвуют не только на партийном собрании, но и на своем производстве. Об этом говорят факты.

Выполнения решения 18 съезда ВКП(б) и приказы Наркома, сплотив вокруг себя весь коллектив вагонников, парторганизация добилась своевременного выполнения и перевыполнения государственной производственной программы.

Коммунист т. Тельной в своем выступлении говорит:

— За 1939 год мы производственную программу выполнили и перевыполнили. Имеем немалую экономию по участку и депо. Благодаря широко развернутой политико-массовой воспитательной работы еще лучше стали работать и поездные вагонные мастера. Одним из недостатков работы парторганизации, — продолжает т. Тельной, — является то, что мы еще недостаточно вели борьбу с бракоделами. Слабо развивали движение многостаночников. Недостаточно популяризовали опыты стахановцев-многостаночников тт. Колесникова, Крупенникова, Тихомирова, Лукина и других.

— Мы добились хороших результатов, — говорит т. Тяглы, — это по отправлению поездов без утечки воздуха. Многие стахановцы вступают в партию.

Собрание практическую работу партбюро признало хорошей.

Серьезно, не спеша проходило выдвижение кандидатур в состав партбюро и делегатов на районную конференцию.

Закрытым (тайным) голосованием в партбюро избрано 7 человек. **С. Григорьев.**

Недостатки в работе вскрыты

Активно прошло отчетно-выборное собрание власковской первичной парторганизации. На ряду с достигнутыми успехами, выступающие коммунисты вскрыли ряд серьезных недостатков в работе секретаря Логунова и всей парторганизации.

— Агитационно-массовая работа пущена на самотек, — говорит товарищ Юрманов. Члены и кандидаты партии изучением «Краткого курса исто-

рии ВКП(б)» не занимаются. В своих решениях собрание отметило, что парторганизация не выполнила 61 пункт устава ВКП(б) об осуществлении контроля над деятельностью администрации.

Собрание наметило конкретные мероприятия для дальнейшей работы.

Секретарем парторганизации избран тов. Логунов.

A. Никитин.

МАННЕРГЕЙМУ СТАЛО ЖАРКО

(Письмо бойца Н-ского подразделения Черникова С. Е.)

25 февраля пришло письмо от бойца части Красной Армии Ленинградского военного округа т. Черникова Семена Егоровича.

До призыва в РККА т. Черников работал на Кузельском лесопункте на погрузке леса. На производстве и в общественной жизни Семен Егорович показывал образцы работы, как непартийный большевик, стахановец. Перед уходом тов. Черникова в армию, с ним условились писать друг другу.

В полученном письме тов. Черников сообщает, что он находится в частях Ленинградского военного округа, вместе с другими громит белофиннов.

Семен заботливо спрашивает о выполнении плана лесозаготовок, интересуется как живут семья (отец, жена с ребенком, братья). А затем пишет о своей жизни.

«Места здесь очень плохие, горы, болота, лес... ничто

не удерживает нас. У белофиннов были укрепления, так называемые «ДОТЫ» 45 метров в длину, 25 шириной и 10 глубиной каждой, железобетонные. Но наших бойцов и командиров эти достоинства не держат. Все погромили и повыворачивали снизу наверх.

В бешенстве от неудач белофинские бандиты отступая сжигают города и села...

От советского огня, воровавших залпов снег растаял и в 40-градусный мороз Маннергейму стало жарко.

Офицеру, захваченному нами в плен, мы стали говорить: «Ваши ДОТЫ взяты». Офицер не верит и отвечает: «Если ДОТЫ возьмете, весь мир будет за вами». Белофинны думают, что их железобетонные крепости могут удержать Красную Армию. Просчитались!

«Мы — пишет в заключение т. Черников — будем биться до последней капли крови, но ни видать ни белофинам, ни дру-

РЕЗУЛЬТАТ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

На отчетно-выборном собрании секретарь первичной парторганизации Яшкинского затвора т. Трапезников докладывал:

— «Всего собраний первичной парторганизации за отчетный период проведено 24, на них разобрано 45 вопросов. В отношении руководства добровольными обществами — работа поставлена слабо. Торгующими организациями — продолжает до-кладчик — партийная организация не занималась. Школьными вопросами парторганизация не занималась и дальше продолжает он: — парторганизация мало вела работу с кандидатами, а также с агитаторами».

Позволительно спросить. Чем же занималась, парторганизация в течение года? Ведь на повестке дня стояло 45 вопросов. Неужели из них не было ни одного вопроса о работе хотя бы с агитаторами? Нет, эти вопросы на повестке стояли и очевидно еще не один раз. Рядили, судили, выносили хорошие решения и все это оставалось только разговорами и записанным. Проверки выполнения собственных решений не существовало.

Такое состояние работы ярко показало отчетное собрание. Недисциплинированность отдельных коммунистов, отсутствие требовательности секретаря, вот что стало одним из тормозов в выполнении решений.

Парторганизация небольшая, а на отчетно-выборное собрание и то собрались недружно. Например, т. Шарков опоздал на целый час.

Оживленные прения по отчетному докладу вскрыли все причины слабой работы, выступающие товарищи вносили конкретные предложения о налаживании работы в дальнейшем. Особенно уделяли внимание на налаживание учебы коммунистов — на овладение марксизмом — ленинизмом, на прием новых товарищ в партию и работу с ними.

гим врагам, нашего Ленинграда, нашей Советской земли.

Это письмо призывает нас, трудящихся Тайгинского района, удесятерить производительность труда, изучать оборонное дело, стахановской работой помочь Красной Армии.

Не щадя своей крови и личной жизни воины Красной Армии проявляют непревзойденные примеры мужества и геройства в деле обороны страны, в деле помощи трудящимся Финляндии — освободиться от кровавого палача, Маннергейма и стоящих за его спиной империалистических хищников.

Задача каждого трудящегося проявить геройство на фронте труда. Вот лучший ответ бойцу т. Черникову и всей Красной Армии.

Рабочие и служащие Кузельского лесопункта ответят перенесложением плана лесозаготовок.

Д. Усачев.

Образец агитационной работы

Товарищ Щукарева Клавдия Васильевна, сотрудник нархозучета начала работать агитатором в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. С октября прошлого года, до настоящего времени она беспрерывно проводит свою почетную и блаженскую работу.

следует отделу пропаганды горкома партии учесть.

Беседы у тов. Щукаревой проходят оживленно, ее слушают с большим вниманием, задают вопросы, слушатели чувствуют себя непринужденно, просто.

Результат хорошей агитационной работы Клавдии Васильевны на лицо. Например, в день выборов избиратели участка, где работает тов. Щукарева, коллективно, с песнями и красным флагом, с пляской под гармошку, ходили голосовать, заражая сердца других весельем и радостью.

По окончании выборов, Клавдия Васильевна не ослабила работу. Учитывая международную обстановку, она помимо бесед на текущие темы, стала проводить со своими слушателями оборонные занятия, готовя своих слушателей к сдаче норм на значок ГСО. К XXII годовщине РККА тов. Щукарева назначила беседу о международном положении. Для беседы потребовалась карта Европы. В парткабинете ее не оказалось, карту унес к себе на квартиру зав. парткабинетом. Другой агитатор не мог получить в парткабинете речь тов. Сталина о трех особенностях Красной Армии. Подобных примеров много,

Н. Елкин

Коммунистическое воспитание — детям

Воспитание детей — большая и ответственная обязанность родителей, учителей и всей общественности.

«Любить детей — писал Максим Горький — это и курица умеет, а вот уметь воспитывать их — это великое государственное дело, требующее таланта и широкого знания жизни».

От правильного воспитания зависит учеба детей, развитие их характера и правильные взгляды на жизнь.

Это отлично понимают многие родители, отдельные руководители профсоюзных и комсомольских организаций, но тем не менее по поселку Яшино этим вопросом никто не занимается.

26 февраля на расширенном заседании заводского комитета Яшкинского цемзавода, присутствовали директоры школ, учителя, пионер-вожатые и другие ответственники, обсуждалось письмо коллектива рабочих з-да «Серп и Молот» о коммунистическом воспитании детей.

Профсоюзная организация, желая исправить этот отстающий, забытый участок работы, наметила ряд ценных мероприятий.

При заводском комитете утверждена специальная комиссия по коммунистическому воспитанию детей из числа родителей, педагогов и жен инженерно-технических работников. Комиссия, под руководством члена заводского комитета т. Эндорф, будет держать

совседневную связь с учителями и родителями, цель этой связи — оказание практической помощи в правильном воспитании детей.

Для педагогической консультации родителей в школе № 4 организована специальная комната.

В неполной средней школе оборудуется комната продленного дня, где могли бы дети после занятий в школе культурно отдохнуть и организованно, под руководством педагога, выполнять домашние задания. К этой комнате будут прикрепляться дети, у которых бытовые условия не позволяют плодотворно работать над собой.

27 числа каждого месяца по всем школам проводятся собрания родителей.

Завком обязал правление клуба организовать детские кружки художественной самодеятельности, стрелковые и лыжные команды. Привлечь руководителей художественной самодеятельности к подготовке школьных коллективов на художественную олимпиаду детской самодеятельности.

Заведующему библиотекой тов. Терешиной предложено пополнить фонд детской художественной литературы до 1000 книг. Наладить массовую работу с юными читателями, организовывать громкие чтения художественной литературы, проводить беседы, литературные викторины, конференции.

И. Федоров.

ОРГАНИЗУЮТ ЛЫЖНЫЙ ПОХОД

Учащиеся 8, 9, 10 классов Тайгинской средней школы № 2 организуют лыжный переход на дистанцию 45 километров в ночное время Тайга — Таловка и обратно.

В переходе будет участвовать 25 человек, из них 7 девушки.

В Таловке участники перехода проведут беседу о введении нового комплекса на значки «ГТО» и «БГТО».

Из г. Тайги команда отправится 29 февраля, в 9 часов 30 минут вечера.

З. Писаренко.

В подарок Красной Армии

Послушать доклад о XXII годовщине славной Красной Армии собрались все свободные от работы рабочие и члены их семей Кузельского лесопункта. Интерес к родной Красной Армии огромный, в клубе были матери с ребятами на руках.

С затаенным дыханием слушали собравшиеся о героическом прошлом и настоящем Красной Армии, о роли товарищ Ленина, Сталина, Ворошилова, партии большевиков в деле организации РККА и ее побед.

Особый интерес вызвали у собравшихся, рассказы о героях и героических схватках в борьбе с белофиннами.

Сколько горячей любви, чувства неразрывной связи народа и армии, чувства готовности в любую минуту, встать в ряды бойцов за родину, за партию, за свои права, записанные в Сталинской Конституции—выражено в этом внимании, в улыбках, в радостных взорах за удачу бойцов, летчиков, танкистов, за их мужество и бесстрашие в боях с подлыми и злыми врагами—белофиннами.

Гневно хмурятся лица собравшихся, когда они слышат о зверствах, коварстве банд Маннергейма, сжигающих го-

роды и села, угнетающих насилием народ, уничтожающих все живое при своем отступлении.

Доклад закончен, получены ответы на вопросы, принято деловое практическое решение. После ответов на вопросы, после выступлений, собравшиеся принимают серьезное решение, в котором говорится о том, что в ответ на геройство и мужество на боевом фронте Красной Армии и Флота—трудящиеся берутся ответить геройством на фронте труда и план лесозаготовок первого квартала будет выполнен к 15 марта.

Кузельцы идут впереди всех участков леспромхоза, они уверены в своей победе, кроме уже собранных средств на подарки Красной Армии, постановили на эту же цель отработать один выходной, что составит больше трех тысяч рублей.

Трудящиеся Кузеля и 5 км. написали письмо одной из частей действующей Красной Армии, устанавливая этим постоянную связь. Кроме того трудящиеся берутся овладеть винтовкой, пулеметом, противогазом и другими оборонными видами, чтобы уметь, когда это потребуется, не только обороняться, но и наступать.

Д. Митрич.



Летчик-истребитель, кандидат партии тов. Д. В. Кокарев (слева) по возвращении с полета докладывает начальнику штаба тов. И. И. Волкову о выполнении задания (Белорусский особый военный округ).
Фото Д. Чернова.

Фото-клише ТАСС.

БЕСЕДА УЧЕНОГО

Подготовка семян к севу

Всхожесть— основное качество, которому должно отвечать всякое семенное зерно. Многие думают, что определять всхожесть нужно только для того, чтобы знать, всходит приготовленное к посеву зерно или не всходит. Конечно, и это нужно знать, но негодное для посева зерно легко узнать и без анализа: оно наивное сырое, затхлое, потерявшее цвет, иногда набухшее и т. д.

Гораздо важнее точно знать всхожесть такого зерна, которое на вид кажется вполне здоровым, было убрано сухим, хранилось в хорошем помещении, не имеет запаха и вообще кажется вполне пригодным для посева. А ведь известно, что такое зерно дает неодинаковую всхожесть.

Нормальной считается всхожесть в 95 процентов и выше.

При такой всхожести можно не изменять норму высева. Но очень часто хорошее на вид зерно дает не 95 процентов всхожести, а 93 или 90, такая всхожесть требует уже поправки нормы высева—необходимо ее повысить.

Всхожесть показывает не только совершенно здоровые семена, но и полуживые, которые можно с таким же правом называть полумертвыми. У таких зерен хватает силы прорасти, но не хватает силы бороться с холодом, излишней сыростью и болезнями. Они после прорастания постепенно погибают в молодом возрасте и изреживают густоту стояния растений. А от густоты стояния, как известно, в значительной степени зависит урожай.

Следовательно, знать всхожесть нужно не только для

Плохой уход за лошадьми

Исключительно плохо поставлен уход за лошадьми в промкохозе «Красный охотник», Бородавского сельсовета. Большинство лошадей нижесредней упитанности. Корма расходуются без учета. Чистка помещения не производится.

Все это происходит на глазах у руководителей Бородавского сельсполкома, но меры до сих пор к Микову не принятые.

С. Кушнир.

В плена самотека

Подготовка к весеннему севу в промартели «Красный яр», Шемиловского сельсовета пущена на самотек. Очистку семянного материала нужно было закончить к 15 февраля. Здесь к этой работе только что приступили; семянной овес, насыпан слоем 2,5 метра, что грозит самосогреванию зерна.

Есть кузнец в колхозе, а сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется. Минеральные и местные удобрения не заготавливаются. Уход за лошадьми поставлен плохо.

Правление промартели во главе с председателем т. Ляминым считают лишь бы только выполнить производственный план, а подготовка к весеннему севу—второстепенное дело.

Т. Маркина—заведующая нач. школы Д. Красноярки.



И. Бризицкий — монтажник Литвиновской МТМ, систематически перевыполняет норму на ремонте тракторов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ОДНИ ОБЕЩАНИЯ

В Яшкинской школе ФЗУ имеется большая профсоюзная организация, а общественная работа в загоне. Профорг тов. Шокуро только языком болтает о налаживании работы. По его мнению все благополучно—тишина и гладь, да и на самом деле тишина, у нас есть большое желание овладеть военным делом, а кружки до сих пор не работают, существуют формально, на бумаге.

В школе числится много лыж, а где они мы не знаем—разданы кому, то по поселку. Интернат находится в пло-

хом состоянии, без контроля. Простыни и наволочки не меняются по целому месяцу и лишь потому, что, якобы, нет завхоза.

Еще большой недостаток тот, что мы по 7 месяцев находимся на одном разряде, вместо 4 месяцев. Об этом не раз заявляли директору т. Быкову, но он никаких мер не принимает. Обещанное остается только обещанием.

Спрашивается, когда же будет положен конец этим безобразиям?

10 подписей.

Еще раз о Дубровском путнике

В газете «Сталинский путь» писали о том, что в колхозе «Новый путь», Дубровского сельсовета счетовод Никитин запутал окончательно учет. Прошел месяц, а положение остается такое же. Руководители района пaled-o-paleц не ударили по налажива-

нию учета в колхозе а путник Никитин вместе с председателем Мокрушиным продолжают свое дело.

Больше двух месяцев идет ревизия и колхозники до сих пор не знают ее результатов.

И. Романов.

Ловкость рук...

В пачинском отделении артели «Красный кустарь» не благополучно. Очень часто теряются материалы заказчиков. 18 февраля у трех заказчиков нехватило 500 граммов шерсти. До этого был случай—нехватило шерсти 1600 граммов, недостачу взвестили из запасов артели.

Делаются сделки всяского рода с сельцо. Бригадир Чекуров получил мануфактуру из сельца якобы для мастерской, а сшил себе костюм. Не прочь Чекуров и сам поторговать. Недавно он на артельные деньги купил по 7 рублей килограмм мяса, привез и продал по 7 рублей 50 копеек за килограмм. Незаконно он пользуется артельными дровами, керосином.

Обо всем этом известно председателю правления яшкинской артели т. Лушину, но мер никаких не принимается.

И. Артемьев.

того, чтобы забраковать всхожие семена, но и для того, чтобы у хороших семян с пониженной всхожестью сделать поправку нормы высева.

Даже вполне всхожее зерно дает неодинаковые растения. Хорошо убранные и сохраненные семена дают 96 процентов всхожести без всякой очистки и сортировки, но растения из таких семян будут сильно различаться между собой с первых же дней жизни.

Прежде всего значительно занимается дружность всходов, затем взошедшие растения начнут показывать разницу в силе роста, в силе кущения, появятся отстающие, слабые растения, почти не дающие семян в урожае. Созревание пойдет недружно, и в конечном итоге урожай снизится.

Одной хорошей всхожести недостаточно для получения высоких урожаев. Даже вполне всхожее зерно требует, во-первых, очистки и, во-вторых, сортирования. Очистка и сор-

тирование преследуют различные задачи, и поэтому их нужно четко разделять.

Очистка семян производится на веялках с ситами. Задача очистки—удаление из семян посторонних примесей (мякина, семена сорных растений, пыль, кусочки земли и т. д.). Поэтому на веялки нужно подбирать сите не для отделения крупных семян от мелких, как делают некоторые, а только для удаления примесей.

Очистка—начало подготовки семян к посеву. Если одна очистка дает недостаточно чистое зерно, ее нужно повторить. На сортирование должно поступить только хорошо очищенное зерно.

Задача сортирования—выделить самое крупное и самое тяжелое зерно из чистых семян. Зерно делят по весу (тяжелое и легкое) и по крупности (крупное и мелкое).

Сортирование производится на сортировке без сит «Триумф». На эту машину поступает только очищенное зерно,

потому что на ней можно лишь сортировать, но не чистить. Чтобы хорошо отделить на этой машине тяжелое зерно от легкого, необходимо соблюдать два обязательных условия: давать только слабую сырьи и равномерно вращать рукоятку. Нередко бывает, что ни того, ни другого условия не соблюдаются, и поэтому сортирование не приносит никакой пользы. Начинают ругать машину, и зря, ибо эта машина при умелом использовании является одной из лучших.

«Триумф» менее производителен чем веялка, поэтому при работе на нем нужно терпение. Нельзя пускать зерно сплошной «стеной», которую не в состоянии пробить самая сильная струя воздуха. Зерно должно идти тонкой, прозрачной «засечкой», в которой каждое зерно будет подхвачено ветром. Но если и при слабой сырьи неравномерно вращать рукоятку, то опять ничего не

(Продолжение см. на 4 стр.).

Герои боев с белофиннами

Героический 81-й полк

Восемьдесят первый стрелковый награжден орденом Красного Знамени. На его знамени увековечена слава героического похода в глубь дремучего финского севера.

Когда сбросив иго манипергеймовских палачей, финский трудащийся будет править всей своей страной и станет по-хозяйски оглядывать ее, не раз спросят дети Финляндии:

— Кто пришел к нам первым через сплошные леса?

Им ответят:

— Восемьдесят первый стрелковый.

Бойцы, сражавшиеся в Восемьдесят первом, будут с гордостью вспоминать свой полк. Здесь в родном полку научились они быть героями. Героизм никогда не приходит готовым.

Не все были одинаково опытны и храбры в первый боевой день, в том-то и сила отважного командира и умного комиссара, что более опытные подтягивали менее опытных. Храбрость, отвага, находчивость скоро стали отличительными чертами полка.

Полк шел вперед, корчуя пни, гоня белофиннов, взрывая камни.. На диких валунах разводили гигантские костры, а потом обливали камни холодной водой и они раскалывались. Звук топоров и пил вместе с клекотом пулеметов был голосом здешних сражений.

Там, где на рассвете проносили разведчик, вечером уже провозили походные кухни.

Полк не останавливался. Бойцы спали накоротке, как птицы.

— Вперед! Все вперед! — твердил командир. Сухой, неутомимый, бесстрашный, он не покидал головы полка. Связисты не успевали тянуть за них кабели.

Когда полк углубился в леса Финляндии и уже близки были первые населенные пункты, понадобился проводник. Такого человека без труда на-

шли в первом же хуторе. Он охотно согласился вывести полк по звериным тропам. Лгут те, кто говорит, что финны дурно встречают Красную Армию, боясь ее, и убегают прочь. Спросите бойцов, как их вел старик-охотник. Он мог бы завести полк в засаду, но отвел его куда надо.

Белофинны не ожидали, очевидно, что Восемьдесят первый так быстро и точно выйдет из глубин леса. Они не принимали серьезного боя. Они отходили. Полк ворвался в деревню Ю. на берегу озера. Белофинны едва успели поджечь школу и совсем не успели порезать скот. Остались даже жители. Правда, они попрятались в ближайшем лесу, но вернулись в свои дома в тот же день.

Едва затихли выстрелы, как собрался митинг. Жителям была прочитана декларация Народного финского правительства, рассказана задача полка и всей Красной Армии. Слух пошел по лесам. Из глухих хуторов сходились беженцы.

Восемьдесят первый устроился дальше.

Бойцы героического полка первыми подхватывают лозунг: «Красноармеец, на лыжи!» Лыжники-разведчики действуют по принципу: «Видеть все, оставаясь невидимым!» Среди разведчиков — бойцы и командиры, о которых никогда не забудет полк. Его слава и честь — такие люди, как лейтенант Запольских, как политрук Четвериков, как Герой Советского Союза младший командир Васильев, пулеметчики Богатырев и Бурков.

Полк становится школой героев.

Это в нем вырос заместитель политрука Шеин, боец и политработник, известный на всем направлении. Когда бой — он впереди. Когда отдых — он не спит, чтобы спали все. Когда строят дорогу, — Шеин учит, как рубить деревья, потому что он лесоруб.

Подготовка семян к севу

(Окончание. Начало см. на 3 стр.).

получится. За равномерным вращением рукоятки необходимо следить, а лучше вести работу в такт какой-нибудь песне.

Остается выделить из тяжелого зерна самое крупное. Для этой работы служит триер. Он делит семенной материал по крупности и кроме того отбирает битое зерно, некоторые сорняки, отделяет рожь от пшеницы, овес — от гречихи и т. д.

Сортирование на двух машинах дает самое тяжелое и в то же время самое крупное зерно. Кроме того семена одновременно получают и третье очень важное качество — выравненность зерна. Только выравненное по крупности и весу зерно способно дать дружные всходы, оно должно куститься, должно колоситься и сохранять до самой уборки первоначальную густоту стояния растений, а это дает высокий урожай.

Сортирование семян совершенно необходимо. Не зря передовики сельского хозяйства не только сортируют, но даже отбирают зерно руками. Приготовленное к посеву зерно хранится в сухом амбаре насыпью или в мешках и перед посевом проправливается.

Академик П. Лисицин.
Москва.

Это в Восемьдесят первом возмужали такие лихие, отважные пулеметчики, как Воровко и Холкин.

Из Восемьдесят первого и младший командир Скочнягин, вернувшийся в свой взвод с операционного стола.

Из Восемьдесят первого и лейтенант Джаманбалин, возглавивший лыжную учебу всех бойцов своего направления.

Из Восемьдесят первого и Герой Советского Союза лейтенант Михалицын.

Это здесь, в семье героев, воспитался героически погибший командир разведывательного подразделения лейтенант Запольских. Бывший кладовщик, он вырастает в энтузиаста-разведчика. Томный, вялый на вид, на самом деле он смел и быстр. Когда его, раненного в живот, находящегося под ураганным огнем врага, бойцы пытались оттащить назад, он приказал им уйти с опасного места. Он погиб, заботясь о бойцах.

Это здесь, в Восемьдесят первом, пулеметчик Воровко выносит с поля боя раненого товарища.

К комиссару полка, к секретарю партбюро Ельцову на кануне сражений приходит храбрецы и просят принять их в партию.

Всегда в бою и всегда впереди, под огнем, Восемьдесят первый не только отважный, передовой, но и организованный, чистый, опрятный полк. Здесь успевают и мыться в перерывах между боями и едят с помощью полкового повара Курнишева вкусно.

Хорошую песню надо сложить о Восемьдесят первом стрелковом.

Новых побед и дальнейшей славы ему!

Новых побед и вместе с ними новых героев.

П. Павленко.
(«Из газеты «Красная Звезда»).

ПОДАРКИ

Строители Куйбышевского гидроузла закончили монтаж мощной береговой насосной станции Куйбышевской теплоэлектроцентрали производительностью в 16000 кубометров воды в час. Колхозники Кемеровского района Новосибирской области в честь 22 годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота отправили на ссыпные пункты красные обозы с хлебом, продаваемым государству в порядке хлебозапаса. Колхозы им. Ворошилова «Завет Ильича» и другие отправили на ссыпной пункт 112 подвод с зерном, за один день на элеватор поступило около 6000 пудов хлеба, проданного колхозниками. (ТАСС).

Турбины для колхозных гидроэлектростанций

Завод «Прогресс» (Днепропетровская область) освоил производство маломощных турбин для колхозных гидроэлектростанций.

Первая турбина отправлена в Москву на испытание. В этом году выпущено 50 турбин.



Плакат работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством «Искусство». Репродукция Г. Широкова.

Фото-Клише ТАСС.

Забытый участок работы

Правление колхоза «Красный луч», Ботьевского сельсовета мало проявляет заботы о животноводстве. Кормов на землю скоту нехватает. Дворы для скота плохие. Например, скота находятся в тесном, чистых личных хозяйственных помещениях.

П. Балуев.

Радиомагистраль
Москва—Хабаровск

Народный Комиссариат связи СССР заканчивает работы по усовершенствованию дальнейшей в мире радиомагистрали Москва—Хабаровск. Техническое перевооружение магистралей коренным образом улучшает радиосвязь между столицей Советского Союза и дальним Востоком. В 3-4 раза повышается пропускная способность линии.

Ф. Силин.

На ферме нет столовой

Мало проявляют заботы о людях дирекция совхоза имени Ленина. На ферме № 2 работает около ста рабочих с семьями, но до сих пор столовая здесь не открыта. Много имеется рабочих — одиноких, они нуждаются в общественном питании.

**И. О. ответ. редактора
В. Дрямин.**

Домоуправление Горкомхоза

доводит до сведения в селе квартиросъемщиков представить справки о получаемой зарплате к 5 марта с. г. В случае непредставления справок о среднем заработка, начисление квартплаты будет произведено за 1-й квартал по высшей ставке и претензии по перерасчетам приниматься не будут.

Домоуправление ГКХ.

Тайгинскому райпромкомбинату

требуются на постоянную сделанную работу квалифицированные столяры, бондари, кузнецы, слесари.

За справками обращаться: гор. Тайга, Райпромкомбинат, Интернациональная № 13, с 9 час. утра до 3 час. дня, ежедневно, кроме общих выходных дней.

Райпромкомбинат.

Артель «Строитель коммунизма»
принимает всевозможные заказы,

как от госучреждений, так и от частных лиц на новое строительство, а также на ремонт сараев и жилых зданий.

Заказ принимается с материалом заказчика.

Обращаться по адресу:
Артель «Строитель коммунизма», Почтовая ул., д. № 141.

Правление.

На основании приказа наркома сельского хозяйства № 16 Задолженность жмыха за сданное молоко в 1939 г. аннулируется.

В 1940 году колхозы, не получившие жмыха в течение трех месяцев со дня сдачи молока, теряют право на получение.

Раймаслопром.